

60.008/H

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

s z e r d a

bb. 1. uj trolijarat zuglóban

i az tr bc il ie

1979. április 4.

az ünnepen indult a járat: szerdán üzemkezdettől tro-  
libuszok közlekednek zuglóban a 19-es autóbusz vonalán. a  
80-as jelzésű trolibuszok a baross térről indulnak, s a ke-  
repesi uton, a fogarasi uton jutnak el a füredi utcai la-  
kótelepre, a csertő utcáig. onnan a fogarasi, a kerepesi  
uton, majd a lóvásár, a mosonyi utcán és a mező imre uton ér-  
keznek vissza a baross tére. a megálló helye nem változott.

a járaton 13 csuklós troli szállítja az utasokat, csucs-  
időben 4-5 percenként, napközben 6-7 percenként követve egy-  
másat. az esztendő közepe táján - amint utvonala a közmű- és  
utépítési munkálatok befejeződnek - rövidül a menetidő, sü-  
rűbben indíhatják a járműveket.

a budapesti közlekedési vállalat tervei szerint az év má-  
sodik felében a füredi utcai lakótelepen körforgalomban köz-  
lekedő 131-es autóbuszt is troli váltja fel, az utolsó évne-  
gyedtől pedig a bosnyák teret a füredi utcai lakóteleppel ösz-  
szekítő 64-es villamos helyébe is e csendes jármű lép./mti/

--

- 1 -

9.20/il

Rev. 12

bb. 2. virít a tavaszi hérics, kinyílt az odvas keltike a vértésben

dáv st il ie

1979. április 4.

aranylő foltok borítják a vértés hegyoldalait a napsütötte lejtőkön, tisztásokon kibontotta szirmai az aranyárga virág tavaszi hérics. a csészealaku, élénk színű virágok egyes részeken szőnyegként borítják a sziklás hegyoldalt. kinyíltak a táj jellegzetes védett virágai is: az erdők alján virít a bíbor és a fehér színű változatban előforduló odvas keltike, a tölgyesekben a lilás színű bársonyos tüdőfű, a napsütötte lejtőkön pedig bokorszámba láthatók a fekete kökörtű virágai. /mti/

-. -

bb. 3. megérkeztek a fertő tóra a gémekek és a kócsagok - elbucsuztak a dankasirályok

cser st il ie

1979. április 4.

egyre nagyobb számban érkeznek meg a fertő tóra a tél hidege elől délre költözött vándormadarak. visszatértek már a szürke és a kanalas gémekek, a kócsagok és a bőjtű récék. mint több látható a mediterrán vidéken telelt nyári ludakból is. az énekes madarak közül megjöttek a fülemülék és a nádi rigók. olyan kivételesen a ragadozómadarak is feltűnnek a tavon, mint a kékes és a barna réti héják, valamint a vörös vércsék.

elindultak viszont északi hazájukba a tundra övezetbe az itt telelt kerce récék és a skócia északi partjairól érkezett 120 centiméteres szárnytávolságú óriás dankasirályok. /mti/

-. -

bb. 4. befejeződött a nemzetközi balneológiai tanácskozás

i dg z il pr

1979. április 4.

- két évtized alatt több mint 70 ezer, zömmel mozgásszervi beteget gyógyítottunk a hévízi állami gyógyfürdő kórházban, ambulanciánkat pedig évente mintegy 100-120 ezer beteg keresi fel. a világhírű termálviz tehát változatlanul fontos szerepet tölt be az ízületi, a gerinc, az izom, az ideg, s más betegségekben szenvedők gyógyításában - tájékoztatta az mti munkatársát strecker ottó, a gyógyfürdő kórház főigazgatója abból az alkalomból, hogy szerdán befejeződött budapestben a nemzetközi balneológiai tanácskozás. tizenhét ország, valamint hazánk 130 szakemberének három napos kollokviumán strecker doktor nagy érdeklődéssel kísért előadást tartott a fürdőkezelések terápiás lehetőségeiről.

/folyt. köv./

Hez. 11/2

- 2 -

bb. 4. /befejeződött... folyt./ il

- nem csupán a magyar, hanem többek között a neves bolgár, csehszlovák, francia, nszk-beli és svájci orvosok beszámolóival is arról tanuskodtak, hogy az orvostudomány eredménnyel alkalmazza a természetes gyógymodokat, mindenek előtt a gyógyvizeket a mozgás-, a légző- és az emésztőszervi betegségek, az idegi és a szív rendellenességek gyógyításában, a betegek rehabilitációjában.

- az utóbbi időben az orvosok figyelme nem annyira a betegség, mint inkább a beteg felé irányul. az a tapasztalatunk ugyanis hogy az idült bajok jórészt - például a reumás megbetegedéseket - nem lehet meggyógyítani, befolyásolni tudjuk viszont a beteg állapotát, életmódját, hogy az élet ne legyen számára végnélküli szenvedés.

- a korszerű fürdőhelyi, szanatóriumi kezelés arra törekszik, hogy mintegy rávegye a betegeket: hogyan éljenek milyen terheket vállaljanak magukra, hogy a szűkebb és tágabb közösségnek lehetőleg minél hasznosabb és boldogabb tagjai maradhassanak. velük együtt próbálunk eredményt elérni: a gyógyhelyen „mozog”, a beteg, ő maga megy - a saját jószántából sulyfürdőre, iszapkezelésre, masszázsrára. megérti, hogy mi szükség van például a reggeli mély légzésekre, a tornára, az ivókurára a beteg egészséges énjére számítunk és tudatosítjuk benne, hogy a gyógyhelyi kezelés nem ér véget a néhány hetes hévízi, balatonfüredi, mátraházi vagy akár budapesti kurával.

a nemzetközi gyógyfürdőügyi és klimatológiai egyesület a fitec budapesti kollokviuma ismét bizonyosságot szolgáltat arra, hogy a természetes gyógymodok alkalmazásában lépést tartunk a nemzetközi színvonallal ehhez hozzá is segített minket: ily módon is ismereteket szereztünk arról, hogy miként kezelik például az ízületi bajokat, a szocialista vagy a gyógyvizeiről híres néhány észak-afrikai országban, franciaországban, vagy az nszk-ban. nincs miért szégyenkeznünk - mondotta a hévízi intézet főigazgatója. /mti/

-. -

bb. 5. zenés őrségváltás az állami zászlónál

t km gg il pr

1979. április 4.

szerdán délután zenés őrségváltás volt a parlament előtti kossuth lajos téren, a hazánk felszabadulásának 34. évfordulója tiszteletére felvont állami zászlónál. az ünnepi esemény színhelyén katonai diszszázad sorakozott fel csapatzászlóval. a színpompás látványosság során - amelynek megtekintésére sok érdeklődő gyűlt össze - a gellérthegy felállított lövegek disz-össztűzzel köszöntötték az évfordulót, hazánk legnagyobb nemzeti ünnepét.

a váltásról távozó és érkező őrség kölcsönös tisztelgése után elhangzott az őrparancsnok jelentése, majd az őrségváltás befejeztével a magyar néphadsereg központi fuvószenekara térzenével sorakoztatta az egybegyűlteket. /mti/

-. -

12.20/il

- 3 -

bb. 6. éneklő rajok országos találkozója szentesen

dén il pr

1979. április 4.

szentesen szerdán megkezdődött az éneklő rajok országos találkozója; a magyar uttorok szövetsége ezuttal negyedik alkalommal rendezte meg ezt a kétévenként sorra kerülő programot. a megelőző napokban minden megyében sokezer ifjú dalos vett részt a helyi vetélkedőkön, valamint a városi járási és a megyei döntőkön. közülük a legjobban, huszonegy raj mintegy száz tagja jutott el a szentesi országos döntőre.

a pajtások szerdán és csütörtökön a városi művelődési központban mutatják be műsoraikat a balázs árpád zeneszerző által vezetett szakmai zsűri előtt. a legjobbak csütörtökön este a szentesi színháztermében adnak majd ünnepi gálaműsort. a fellépések szünetében az országos döntő résztvevői tapasztalatcsere látogatást tesznek a szentesi általános iskolákban és a helybeli pajtásokkal együtt énekes-játékos vetélkedőkön is részt vesznek. /mti/

bb. 7. ismét örül a vámosoroszi szárazmalom -bemutató szentendren

bam il pr

1979. április 4.

felújították a vámosoroszi szárazmalmot a szentendrei szabadtéri néprajzi muzeum munkatársai. a technikatörténeti jelentőségű malmot, amelynek hatalmas fából készült fogaskerekét lovak vontatják, működés közben mutatták be szerdán a látogatóknak. kiváló minőségű lisztet öröltek, kölest hántoltak az ujonnan farragozott malomkövek. a bemutatóra vámosoroszi molnárok is érkeztek szentendrére, akik egykor odahaza ebben a malomban dolgoztak. ezen a napon befűtöttek a sonkádi sütőház kemencéjébe is, ropogós cipőt sütöttek - felidézve a felsőtiszatáji asszonyok hajdanvolt mesterségét. /mti/

bb. 8. turistaszállót avattak a fertő tó partján

cer il pr

1979. április 4.

turistaszállót avattak szerdán a fertő tó partján, fertőbozon. a szállót egy kastélyszerű épületben alakították ki, ablakaiból kertjéből szép kilátás nyílik a fertő tóra és a partmenti dombosra.

/folyt.köv.

12.25/il

- 4 -

He 13<sup>20</sup>

bb. 8./turistaszállót .... folyt./il

az épületben 11 kényelmes szoba, társalgó, büfé várja a vendégeket, akiknek a pótágyakkal együtt 44 hely áll rendelkezésükre. miután közel van Sopron, az új szálláshely a város szállodagondjain is enyhít. /mti/

-. -

bb. 9. időjárásjelentés

io pr

1979. április 4.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán délben

elszortan záporok

szárazföldünk nagy részén folytatódik a változékony időjárás. nyugat- és délnyugat-európában, valamint az Appennini-félszigeten több helyen erősen felhős az idő, zápor zivatar alakul ki sőt egy-két helyről hózáport is jelentenek. a hőmérséklet csúcserőke ezeken a területeken, valamint a balkán-félsziget 2, 7 fokkal elmaradt a sokévi átlagtól. a szovjetunió európai területének déli részén is borult, esős az idő. a skandináv-félszigeten elszortan hózápor keletkezik. száraz, de hideg idő csupán északkelet-európában található. a kárpát-medence időjárását a következő időszakban a nyugat felől egyelőre lassan közeledő hideg levegő határozza meg. változékony időre számíthatunk, a nappali felmelegedés főként nyugaton gyengül.

hazánkban kedden derült száraz idő volt, 7, 12 órán át sütött a nap. a legmagasabb nappali hőmérséklet 12, 18 fok között alakult. ma hajnalra általában 0, plusz 5 fokig hűlt le a levegő. a déle felől egy-két helyen talajmenti fagy is volt. déle felől változóan felhős volt az ég. a hőmérséklet 11 órára 11, 15 fokig emelkedett.

budapesten kedden a hőmérséklet napi középértéke 9,6 fok volt, 0,4 fokkal magasabb, mint a százéves átlag.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 14 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1002 mb /752 mm/ gyengén süllyed.

várható időjárás csütörtök estig:

szentendren nyugat, délnyugat felől időnként megnövekvő felhőzet, a dunántúlon elszortan záporral, zivatarral. csütörtökön változóan felhős idő szórányosan kialakuló esővel, záporral, helyenként zivatarral. a hegyeken esetleg hózáporral. eleinte mérsékelt irányú változó később megélénkülő, a dunántúlon megerősödő délnyugati, nyugati szél. /folyt.köv./

5 -

12.30/il  
He 13<sup>20</sup>

bb. 9./időjárás .... folyt./il

várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet 0, plusz 5, legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön: nyugaton 9-14, máshol még 14-18 fok között.

a duna vízállása budapestnél 440 c, 8,2 fok./mti/

-. -

bb. 10. országos ifjúsági fotókiállítás pécssett

igo il pr

1979. április 4.

az országos diáknapi eseményeként két nagy ifjúsági fotótárlat nyílt szerdán pécssett: a nagy Lajos gimnáziumban a fekete-fehér képeket állították ki, az 500. számú szakmunkásképző intézetben pedig a színes dia képeket mutatták be. a kisz központi bizottsága és baranya megyei bizottsága az év elején országos pályázatot hirdetett a középiskolákban, illetve a szakmunkástanuló intézetekben tanuló fiatalok számára ifjúságunk mai életének ábrázolására, s a felhívás rendkívül sikeresnek bizonyult.

a fekete-fehér fotópályázatra hazánk 140 tanintézetéből 1122 képet küldtek be a diákok és zsűri döntése alapján 42 tanuló 71 képe került a közönség elé. a kisz arany oklevelét kapta horváth lászló, a budapesti 6. számú „rózsa richárd,” szakmunkásképző intézet, sugár györgy, a debreceni „fazekas mihály,” gimnázium és tóth lászló, a pécsi 500. számú szakmunkásképző intézet tanulója, illetve a budapesti képző- és iparművészeti szakközépiskola, valamint a budapesti 6. számú „rózsa richárd,” szakmunkásképző intézet fotószakköre.

a színesdia pályázaton az ország 53 tanintézetének diákjai 644 képpel vettek részt és közülük 60 tanuló 83 felvételét találta vetítésre érdemesnek a zsűri. a kisz arany oklevelét regős péter, a miskolci „földes ferenc,” gimnázium és zemlényi jános a győri „révai miklós,” gimnázium tanulója, illetve a pécsi „széchenyi istván,” gimnázium és szakközépiskola, valamint a pécsi 500. számú szakmunkásképző intézet fotószakköre nyerte el./mti/

-. -

- 6 -

Va 14. 15

bb. 11. koszoruzási ünnepség és ifjúsági nagygyűlés a gellérthegyen

t gy s il pr

1979. április 4.

„április 4-ről szóljon az ének...”, „fel kommunista ifjusereg...”, - hangzott fel szerdán reggel a főváros utcáin vonuló tíz és tizezer ifju torokból. legnagyobb nemzeti ünnepünkön budapesti diákok és ifjúságok, kisdobosok és uttorok igyekeztek a gellérthegyre, a kisz központi és budapesti bizottságának nagygyűlésére.

több mint 35 ezer fiatal emlékezett ujkori történelmünk legkiemelkedőbb dátumára, szabad hazánk 34. születésnapjára a nagygyűlés előtt koszorukat helyezték a kisz központi és budapesti bizottságának, valamint a kerületeknek a képviselői a várost vigyázó felszabadulási emlékmű talapzatán. a citadella tőszomszédságában, a zászlófüggönnyel ékesített jubileumi parkban három ágyulövés jelezte az ifjúsági nagygyűlés kezdetét. az elnökségben foglalt helyet focok jeno, gáspár sándor, a szot főtitkára maróthy lászló, a kisz kb első titkára, az mszmp politikai bizottságának tagja, méhes lajos a budapesti pártbizottság első titkára, valamint pártunk, állami életünk, tömegszervezeteink és fegyveres testületeink képviselői, a főváros vezetői. ott volt vlagyimir jakovlevics pavlov, a szovjetunió magyarországi nagykövete fjodor kalisztratovics iscsenko altábornagy, az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnok-helyettese, valamint a felszabadulásunk 34. évfordulója alkalmából hazánkban tartozkodó szovjet, ndk-beli, csehszlovák, lengyel, bolgár, román és mongol veterán delegáció.

felhangzott a fanfárok hívjele, majd a himnusz, miközben magasban emelkedett a magyar nemzeti lobogó és a munkásmozgalom vörös zászlaja. pásztor györgynek, a kisz budapesti bizottsága titkárnak megnyitó szavai után szücs istvánné az uttoroszövetség főtitkára lépett a mikrofonhoz.

„április 4-e az emlékezés napja is - mondotta az ünnepi szónok. - sem a kortárs, sem az örökös nem feledheti, hogy szabadságunkért, nemzeti függetlenségünkért szovjet emberek százai áldozták életüket, hullatták véréüket. az uralból és szibériából, moszkvából és a volga partjáról jöttek ők, afelszabadítók! a világ első szocialista országának fiai. fiatalok voltak, esztergályosok és tanítók, földművesek és olyanok, akik az iskolapadból vonultak be. nem születtek katonának, de fegyvert fogtak, hogy adás harral söpörjék el a hitlerizmust, hogy felszabadítsák az elnyomottakat, köztük a mi népünket is. győztek! de sokan közülük nem tértek többé haza. a hősök sírján nem hervad el soha a virág. életünk, tudatunk, tetteink része az emlékezés.

/folyt.köv./  
13.00/il

- 7 -

Va 14. 30

petárdák robbantak, s a domboldalon „legördült”, a magyar és a szovjet zászló színeiben pompázó hatalmas vászon, pompás hátteret festve a színpadon megjelenő több száz szovjet katonának, akik kisdobosokkal karöltve vonultak a népes ünneplő sereg közé. felcsattanó taps köszöntötte a déli hadseregcsoport művészegyüttesének nyomukban megjelenő táncosait. a „győzelem napjáról”, éneklő, táncoló együttestől a kisz központi együttesének uttörő tánckara vette át a dallamot, együtt folytatták kisdobosok és szovjet katonák a táncot a „sej a mi lobogónkat...”, dallamára.

- népünk, ifjúságunk a közelmúltban köszöntötte történelmünk kiemelkedő eseményének, a dicsőséges magyar tanácsköztársaság 60. évfordulóját - folytatta szücs istvánné, hangsúlyozva: a proletárhatalom 133 napjának dicső emléke tovább élt a nép, a munkások szívében, példája a jövő hordozója lett.

tizenkilencet idéző táncal léptek pódiumra a kisz központi művészegyüttesének táncosai, majd ismét az ünnepi előadó volt a szó. emlékeztetett arra, hogy 1945 tavaszán a kifosztott és lerombolt ország népe ocsudni kezdett a háboru rémálmából. mozdulni, cselekedni kellett, hiszen tetekre mozgósított a szükség. fűtőanyag kellett a vasutnak, a kohóknak, a lakásoknak, vas és acél a gyáraknak, élelmiszer és ruha az embereknek. számunkra tiszteletre és követőre méltó példa az a lelkesedés, amely a hid- és a széncsatára, az ország újjáépítésére ösztönözte szüleinket az előttiünk járó nemzedéket.

- a szocializmus mai gyakorlatát magunkénak valljuk - folytatta -, eredményeivel és gondjaival együtt. forradalmár és országépítő elődeink után járunk, amikor hittel, lelkesedéssel vállaljuk a fejlett szocialista társadalom építésének előttiünk álló feladatait. ifjúságunk munkával, tanulással, a szocialista embert jellemző tulajdonságok megszerzésével készül nagy feladatára: a fejlett szocialista társadalom felépítésére. amit ma teszünk, azzal a jövőt formáljuk. ezért legjobb képességeink szerint tudásunk és erőnk legjavát adva dolgozunk és tanulunk, tetteinkkel veszünk részt szocialista vívmányaink megszilárdításában és továbbfejlesztésében, a népgazdasági és a társadalmi feladatok végrehajtásában. ebben ölt testet és ebben válik napjaink valóságává a mi szocialista hazafiságunk.

több színpadról felváltva hangzottak fel ismét a dalok, kifejezve a szolidaritás, a béke és a barátság gondolatát a mziuri gruz művészegyüttes és a kormorán együttes tolmácsolásában. közben nagy színpad mögött a békegalamb körvonalai rajzolodtak ki.

/folyt.köv./  
13.05/11

1450

- forradalmár elődeinktől megtanultuk, hogy szocialista hazafiság és a proletár internacionalizmus egymástól elválaszthatatlan fogalmak - folytatta szücs istvánné. - országépítő eredményeinkkel hozzájárulunk a szocialista népek közösségének megszilárdításához, a három fő forralkalmi erő akcióegységének növeléséhez. mi békében, a nyugdt holnapnak tudatában élünk, de kötelességünknek érezzük, hogy segítséget nyujtsunk a nemzeti függetlenségükért, a társadalmi haladásukért, felemelkedésükért küzdő népeknek és e népek ifjúságának. a mi fiataljaink mindig készek tettekkel bizonyítani együttérzésüket, szolidaritásukat.

- öszinte megdöbbenéssel és felháborodással értesülünk arról a délkelet-ázsia és az egész emberiség békéjét veszélyeztető barbár támadásról, amelyet a kalandor kínai vezetés indított a vietnami szocialista köztársaság ellen - hangsúlyozta. - a magyar fiatalok, az ifjúsági szövetség tagjai elítélik a pekingi vezetés agresszív politikáját, nagyhatalmi hegemonista törekvéseit, szovjet és szocialistaellenes magatartását. éppugymint az amerikai imperializmus ellen vívott hősi honvédő háboru napjaiban, ma is együttérzésünkről, cselekvő szolidaritásunkról biztosítjuk a hős vietnami népet - jelentette ki a szónok, és a színpadon hazánkban tanuló vietnami diákok jelentek meg, izelített adva szülőföldjük dalaiból, táncaiból.

- napjainkban a béke már nemcsak futó reménység, a forgó századoknak ritka éke - mondotta a továbbiakban szücs istvánné. - a szovjetunió és a szocialista országok következetes békepolitikájának, a haladó erők harcának eredményeként természetes közegünk a békéért tenni, a békét megóvni napjainkban is az egyik legszebb, legnemesebb emberi kötelesség. felelősség ez, nemcsak önmagunk, hanem az utánunk következő nemzedékek sorsáért is.

- ez a záloga annak is, hogy gyermekeink, akiknek ezt az esztendőt szenteljük, soha ne ismerjék meg a háboru borzalmaikat, a szenvedést, az éhséget. azoknak a gyermekeknek, akiknek arcán ma még a háboru rettenete ül, természetes joga legyen a boldog, vidám gyermekkor, a biztonságos emberi jövőndő - hangoztatta.

a forró hangulatu ifjúsági nagygyűlés az internacionalé hangjaival ért véget./mti/

..

- 9 -

13.15/11

Hra 1430

bb. 12. szépvölgyi zoltán addisz abebába utazott

gy il pr

1979. április 4.

szép völgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének vezetésével - dr. alemu abebe-nak, addisz abeba főpolgármesterének meghívására - szerdán etiópiába utazott a fővárosi tanács küldöttsége. megbeszéléseket folytatnak a két főváros közötti együttműködésről, kapcsolatainak bővítéséről, különös tekintettel a városfejlesztés, a közlekedés és a lakásépítés területeire./mti/

-.-

bb. 13. felszabadulási ünnepségek országszerte

ö gypá il pr

1979. április 4.

szerdán a városokban és falvakban nagygyűléseken, a felszabadulásunkért életüket áldozó hősök sirjainál koszorúzási ünnepségeken emlékezett meg legnagyobb nemzeti ünnepünk dátumáról, felszabadulásunk napjáról az ország népe.

az utoljára felszabadult nemesmedvesen a kegyelet és a hála koszorúival borították a felszabadulási emlékművet. az ünnepségen megszólalt a kisharang, amelynek hangjával 1945. április 4-ének reggelén a környékbeliakkal tudatták a felszabadulást. a történelmi emlékhelyként tisztelt kis faluközpontban áll a nevezetes harangláb mellett a felszabadító harcokra emlékeztető 34-es tank és a 34. gyalogosztály 1944. XI. 23- nemesmedves 1945. IV. 4., feliratu emléktábla. itt tartott ünnepséget, emlékezve a 34 évvel ezelőtti eseményekre, a körmeneti járási kisz bizottság. csaknem ezer fiatal tett kisz fogadalmat szombathelyen a városszéli dombtetőn álló felszabadulási emlékmű előtt, ahol elhelyezték a megemlékezés virágait.

elzarándokoltak kékestetőre a heves megyei kiszések, s a felszabadulási emlékműnél hálátüzet gyújtottak felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére. az eseményre heves megye valamennyi kisz szervezetéből staféta érkezett, a fiatalok üdvözlését gyöngyösről motoros futárok vitték a kékestetői ünnepségre. gyöngyösön ifjúsági napot rendeztek: reggeltől estig az irodalmi színpadok bemutatói és különböző sportversenyek között válogathattak az érdeklődők.

a pécsiek a tavasz legszebb virágait helyezték el a központi temetőben levő szovjet hősi emlékmű talapzatán, valamint a mecsek déli lejtőjén emelkedő felszabadulási emlékműnél. siklóson nagyszabású csillag-turát bonyolítottak le: a fiatalok a járás csaknem száz községéből érkeztek különféle járművekkel a tenkesaljai városban tartott találkozóra.  
/folyt.köv./

- 40 -

14.50/il

1570

bb. 13./felszabadulási .... folyt./l

a három nemzetiségű vidék kiszesei egy-egy diszes kopjafát hoztak magukkal, amelyre a kisz alapszervezetek képviselői hálszalagot kötöttek. a kopjafákat jelképes ajándéknak szánják a siklósról látogató szovjet és bolgár delegációknak, annak emlékére, hogy dél-baranya felszabadításában szovjet és bolgár

harcosok egyaránt részt vettek. a mohácsi és a komlói járás több községében tömegsport versenyek gazdagították a nap eseményeit. csongrád megyében is lerótták kegyeletüket a szabadságunkért elesettek sirjainál, emlékműveinél. a szovjetunióbeli testvérterület, odessza párt és állami vezetői táviratban köszöntötték nemzeti ünnepünk alkalmából a megye vezetőit és dolgozóit.

bonyhádön, a völgyesség „fővárosában”, kora délelőtt az uttorok fuvószenekara adott térzenét, majd „mozdulj!”, jelszóval a fiatalok vidám sportparádéján derült a közönség a városi új sportcsarnokban. gazdag kulturális műsort kínált a művelődési központ ifjúsági színpada is. a népdalkörök, népi együttesek bemutatóját a cipőgyári művelődési otthonban rendezték meg.

zala megye ifjúsági szervezetei sokezer fiatal részvételével szerveztek az ünnep napján emlékturákat, irodalmi-zenei bemutatókat./mti/

-.-

bb. 14. ünnepi műszak a földeken

t gy pá il pr

1979. április 4.

a mezőgazdaság dolgozói sokhelyütt munkával ünnepelték április 4-ét. ünnepi műszakot tartottak a csongrádi földeken is: sokezen serénykedtek, például hódmezővásárhelyen, makó és székkutas határában, így estig ezen a tájon 400 hektáron került földbe a cukorrépa magja. makón többszázán fáradoztak a dughagyma ültetésén, elsősorban a háztáji gazdaságokban és a kiskertekben. nem pihentek szeged környékén a felszabadulás tsz-ben és más közös gazdaságokban sem, itt gépekkel vetették a fűszerparika magját.

a kukoricaföldeket készítették elő vetésre a baranyai határt járó gépek: legdélibb megyénkben ugyanis olyannyira felmelegedett a talaj, hogy a hét második felében lehet már kezdeni a kukorica vetését. a mecseki hegyháton a múlt hetek gyakori esőzései csuszossá tették a meredek lejtőket, ez a gépeket vesztegelésre kényszerítette. szerdán állhattak munkába ismét a talajművelő gépek, hogy pótolják az időhátrányt, hiszen baranyában a tavalyinál nagyobb területen, körülbelül 85 ezer hektáron termelnek kukoricát az idén.  
/folyt.köv.

- 41 -

15.00/il

1570

bb. 12. szépvölgyi zoltán addisz abebába utazott

gy il pr

1979. április 4.

szépvölgyi zoltánnak, a fővárosi tanács elnökének vezetésével - dr. alemu abebe-nak, addisz abeba főpolgármesterének meghívására - szerdán etiópiába utazott a fővárosi tanács küldöttsége. megbeszéléseket folytatnak a két főváros közötti együttműködésről, kapcsolatainak bővítéséről, különös tekintettel a városfejlesztés, a közlekedés és a lakásépítés területeire./mti/

bb. 13. felszabadulási ünnepek országsszente

ö gypá il pr

1979. április 4.

szerdán a városokban és falvakban nagygyűléseken, a felszabadulásunkért életüket áldozó hősök sírjainál koszorúzási ünnepeken emlékezett meg legnagyobb nemzeti ünnepünk dátumáról, felszabadulásunk napjáról az ország népe.

az utoljára felszabadult nemesmedvesen a kegyelet és a hála koszorúival borították a felszabadulási emlékművet. az ünnepeken megszólalt a kisharang, amelynek hangjával 1945 április 4-ének reggelén a környékbeliekkel tudatták a felszabadulást. a történelmi emlékhelyként tisztelt kis faluközpontban áll a nevezetes harangláb mellett a felszabadító harcokra emlékeztető 34-es tank és a battonya 1944. xi. 23- nemesmedves 1945. iv. 4., feliratu emléktábla. itt tartott ünnepeket, emlékezve a 34 évvel ezelőtti eseményekre, a körmendi járási kiz bizottság. csaknem ezer fiatal tett kiz fogadalmat szombathelyen a városszéli dombtetőn álló felszabadulási emlékmű előtt, ahol elhelyezték a megemlékezés virágait.

elzarándokoltak kékestetőre a heves megyei kizsek, s a felszabadulási emlékműnél hálátüzet gyújtottak felszabadulásunk évfordulójának tiszteletére. az eseményre heves megye valamennyi kiz szervezetéből staféta érkezett, a fiatalok üdvözlését gyöngyösről motoros futárok vitték a kékestetői ünnepekre. gyöngyösön ifjúsági napot rendeztek: reggeltől estig az irodalmi színpadok bemutatói és különböző sportversenyek között válogathattak az érdeklődők.

a pécsiek a tavasz legszebb virágait helyezték el a központi temetőben levő szovjet hősi emlékmű talapzatán, valamint a mecsek déli lejtőjén emelkedő felszabadulási emlékműnél. siklóson nagyszabású csillag-turát bonyolítottak le: a fiatalok a járás csaknem száz községéből érkeztek különféle járművekkel a tenkesaljai városban tartott találkozóra.  
/folyt.köv./

- 40 -

14.50/il

1570

bb. 13./felszabadulási .... folyt./l

a három nemzetiségű vidék kizesei egy-egy díszes kopjafát hoztak magukkal, amelyre a kiz alapszervezetek képviselői hálszalagot kötöttek. a kopjafákat jelképes ajándéknak szánják a siklósról látogató szovjet és bolgár delegációknak, annak emlékére, hogy dél-baranya felszabadításában szovjet és bolgár

harcosok egyaránt részt vettek. a mohácsi és a komlói járás több községében tömegsport versenyek gazdagították a nap eseményeit. csongrád megyében is lerótták kegyeletüket a szabadságunkért elesettek sírjainál, emlékműveinél. a szovjetunióbeli testvérterület, odessza párt és állami vezetői táviratban köszöntötték nemzeti ünnepünk alkalmából a megye vezetőit és dolgozóit.

bonyhádón, a völgyesség „fővárosában”, kora délelőtt az uttorok fuvószenekeza adott térzenét, majd „mozdulj!”, jelszóval a fiatalok vidám sportparádéján derült a közönség a városi új sportcsarnokban. gazdag kulturális műsort kínált a művelődési központ ifjúsági színpada is. a népdalkörök, népi együttesek bemutatóját a cipőgyári művelődési otthonban rendezték meg.

zala megye ifjúsági szervezetei sokezer fiatal részvételével szerveztek az ünnep napján emlékturákat, irodalmi-zenei bemutatókat./mti/

..-

bb. 14. ünnepi műszak a földeken

t gy pá il pr

1979. április 4.

a mezőgazdaság dolgozói sokhelyütt munkával ünnepezték április 4-ét. ünnepi műszakot tartottak a csongrádi földeken is: sokezeren serénykedtek, például hódmezővásárhelyen, makó és székkutas határában, így estig ezen a tájon 400 hektáron került földbe a cukorrépa magja. makón többszázán fáradoztak a dughagyma ültetésén, elsősorban a háttáji gazdaságokban és a kiskertekben. nem pihentek szeged környékén a felszabadulás tsz-ben és más közös gazdaságokban sem, itt gépekkel vetették a fűszerparika magját.

a kukoricaföldeket készítették elő vetésre a baranyai határt járó gépek: legdélibb megyénkben ugyanis olyannyira felmelegedett a talaj, hogy a hét második felében lehet már kezdeni a kukorica vetését. a mecseki hegyháton a múlt hetek gyakori esőzései csuszossá tették a meredek lejtőket, ez a gépeket vesztegelésre kényszerítette. szerdán állhattak munkába ismét a talajművelő gépek, hogy pótolják az időhátrányt, hiszen baranyában a tavalyinál nagyobb területen, körülbelül 85 ezer hektáron termelnek kukoricát az idén.  
/folyt.köv.

- 11 -

15.00/il

1570

bb. 14./ünnepi .... folyt./il

a kistápló több mezőgazdasági körzetében tartottak ünnepi műszakot a földeken. az utolsó hektáron is földbe került a tavaszi árpa és jelentős területeket vetettek be cukorrépával. sokszázan dolgoztak a kiskertekben is, szüretelték a főliaházakban a salátát, a paprikát. a nagyüzemi termálvizes kertészetekben a primőr-árak mázsáit szedték ládába.

a dél-somogyi állami gazdaságban, hazánk egyik legnagyobb burgonyatermelő üzemében 50 hektárral növelték estig a beültetett burgonyaföldeket. a siófoki állami gazdaságban a kukoricaföldek talaj-előkészítését folytatták, gépek serénykedtek a zöldborsó vetésén. a kaposvári állami gazdaság határában ahol már végeztek a kora tavasziak vetésével, szerdán 16 gép vetette a cukorrépát, így 400 hektáron került földbe a cukornak való magja.

az ünnep napján a hajdusági földek közös gazdaságaiban váltott műszakban dolgoztak. a hosszabb ideig tartó kényszerpihenő után munkába álltak a talajelőkészítő- és vetőgépek, hogy mielőbb pótolják az esőzések miatti lemaradást. a kukorica kivételével szerdán hozzálátak valamennyi növény tavaszi vetéséhez. a hajduságban a korábbi esztendőkhöz viszonyítva lényegesen több árpa-vetőmag kerül a földbe./mti/

-. -

bb. 15. hazaérkezett rómból az mszmp küldöttsége

il pr

1979. április 4.

szerdán hazaérkezett rómból a magyar szocialista munkáspárt küldöttsége, amely aczél györgynek a politikai bizottság tagjának vezetésével résztvevett az olasz kommunista párt xv. kongresszusán a delegáció tagja volt horn gyula, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője./mti/

-. -

- 12 -

bb. 16. agrár közművelődési napok kezdődtek gödöllőn

bam il pr

1979. április 4.

a hazai agrár felsőoktatási intézmények háromnapos kulturális seregszemléje kezdődött meg szerdán gödöllőn, az agrártudományi egyetemen. tizenhat egyetem és főiskola mintegy hatszáz hallgatója műfajokban és témakörökben egyaránt gazdag közművelődési programnak lehet részese. a rendezvénysorozat folytatása annak az öt esztendője megszakadt időszakos kulturális eseménynek, amelyet az intézmények agrár kulturális napok néven tartottak számon. a felújítás jelentős tartalmi változásokat ígér, s részét képezi a távlatokban agrárcentrummá formálódó gödöllői leendő állandó rendezvényeinek.

az agrár közművelődési napok nyitányaként szerdán néptánc és népzene együttesek, hangszeres szólólisták és énekkarok mérték össze tudásukat, zártkörű vetítésen bírálták el, melyek az amatőr alkotók legjobb diafelvételei, diaporámái és filmjei. a bemutatásra javasolt filmeket folyamatosan levetítik.

számos fotó, festmény, népi himzés faragás és más képzőművészeti alkotás érkezett az egyes oktatási intézményekből, melyek közül mintegy harmincat tárlaton mutatnak be.

csütörtökön a közművelődési ismeretek oktatásának kérdéseiről tanácskoznak a résztvevők. megvitatják, hogy az agráregyetemen főiskolákon jelenleg fakultatív közművelődési ismeretek oktatása milyen módosításokat igényel. ezen a napon a diákszinpadok, vers- és prózamondók versenyeznek.

az agrár közművelődési napok záróünnepségét és díjkiosztását pénteken délelőtt tartják meg./mti/

-. -

bb. 17. tavasz fogadta az ünnepnapon a kirándulókat

t gy il pr

1979. április 4.

tizezrek töltötték az ünnep napját a szabadban. a fővárosban már reggel megindult pest budára: a bkv kirándulójáratain zsúfolt autóbuszok vitték utasaikat a szabadsághegyre, a jános-hegyre, az uttörővasúthoz. csaknem 7000-en gyönyörködhetnek a libegőn a napfényes budapestben. az első tavaszi csúcsgyermekforgalmat is ezen a napon mérték a vidámparkban; estig 25 ezer gyerek és felnőtt ostromolta a 60 játékot. végeláthatatlan sorok kanyarodtak a nap legkedveltebb „gépezetei”, a ciklon és a gyermekparkban felállított új óriáskerék bejárata előtt.

/folyt.köv./

16.10.1979

- 13 -

bb.17./ tavasz .... folyt./il

a mátrában is megélénkült az idegenforgalom: a hegyvidék, levetette, több hónapos fehér köntösét, hófoltok már csak az árnyékosabb magaslatokon maradtak. szerdán mátrafüred és mátraháza, valamint a parádi völgy fogadta a legtöbb látogatót. a kirándulók hada nyugtázhatta örömmel, hogy a mátra lábánál már visszavonhatatlanul megjelentek a tavasz jelei: a füzek és a mogyoróbokrok kibontották barkáikat, a hegyi patakok mentén szirmot bontott a leánykökösör. az egri strandon a melegvizel telt medencékben többszázan lubizoltak, s az egri várban egymást érték a kirándulócsoportok./mti/

-. -

bb.18. súlyos közlekedési baleset

1/pr/pá/a/pr

1979. április 4.

siófok külterületén, az m7-es autóúton bratkó györgy, 54 éves budapesti lakatos személygépkocsijával szabálytalanul előzött, s nekiütközött a vele szemben közlekedő autónak, amelyet domák jános 30 éves budapesti üzletkötő vezetett. a baleset következtében domák jános és utasa, domák jánosné 28 éves tordasi előadó, valamint bratkó györgy és utasai közül bratkó györgyné 51 éves budapesti hőközpont kezelő a helyszínen meghalt. bratkónak egy további utasa súlyos sérüléseket szenvedett. a rendőrség a baleset vizsgálatát megkezdte./mti/

-. -

bb. 19. időjárásjelentés

il pr

1979. április 4.

a meteorológiai intézet jelenti szerdán este:

hüvösebb idő

várható időjárás csütörtök estig: időnként erősen megnövekszik a felhőzet, szóróvályos esőre, zivatarra lehet számítani. a mérsékelt délnyugati, nyugati szél záporok, zivatarok idején átmenetileg megerősödik, helyenként viharossá fokozódik. a hőmérséklet holnap kora délután nyugaton 8-12, máshol 12-16 fok között lesz./mti/

2005  
Pa

-. -

- 14 -

bb. 20. fogadás az országházban

t gy pá il pr

1979. április 4.

hazánk felszabadulásának 34. évfordulója alkalmából szerdán este az országházban fogadást adott a népköztársaság elnöki tanácsa.

a fogadáson részt vett kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczy páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, apró antal, biszku béla, focs Jenő, gáspár sándor, huszár istván, maróthy lászló, nemes dezső, németh károly, óvári miklós és sarlós istván az mszmp politikai bizottságának tagjai, borbély sándor, gyenes andrás, győri imre, havasi ferenc és korom mihály, a központi bizottság titkárai. ott volt az mszmp központi bizottsága, az elnöki tanács és a minisztertanács számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége, a termelőmunka számos kiváló képviselője.

a szívélyes baráti hangulatu fogadáson-amelyen losonczy páál köszöntötte a megjelenteket - jelen volt a budapesti diplomáciai képviselők sok vezetője és tagja is./mti/

-. -

bb. 21. a belföldi szerkesztőség híreinek jegyzéke 1979. április 4.-én

il pr

1. új troli
  2. virít a hérics
  3. megjöttek a géme
  4. balneológiai tanácskozás
  5. zenés őrségváltás
  6. éneklő rajok
  7. szárazmalom
  8. új turistaszálló
  9. időjárás
  10. ifjusági fotókiállítás
  11. ifjusági nagygyűlés
  12. szépölgyi etiópiába utazott
  13. felszab. emlékünnepe
  14. ünnepi műszak a földeken
  15. aczél hazaérkezés
  16. agrár közművelődési napok
  17. tavaszi kirándulás
  18. súlyos baleset
  19. időjárás
  20. fogadás
  21. hírjegyzék
- /mti/

-. -

készült az mti belpolitikai szerkesztőségében  
főszerkesztő: bajnok zsolt  
szerkesztette: fehér péter

- v e g e -

20.20/il

2005  
Pa

- 15 -